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 Prefeitura de Iporã do Oeste 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 010/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Odontólogo 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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 Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Sobre o cenário epidemiológico da saúde bucal no Brasil, podemos afirmar que em 2003 observou-

se: 

A) Concentração do declínio e de melhores condições de saúde bucal em área urbana de capitais do 

Sul e Sudeste e em alunos de escola privada. 

B) Implantação da Saúde bucal como área técnica no Ministério da Saúde. 

C) Crescimento e amadurecimento do Movimento Sanitário. 

D) A criação da Divisão Nacional de Saúde Bucal. 

 

02. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Com a introdução do índice ______________ – obtido através da contagem de dentes cariados perdidos e 

obturados –, por Klein e Palmer em 1937, tornou-se disponível um indicador de avaliação das condições 

de cárie dentária em populações, usado até hoje, apesar das inúmeras modificações. 

A) CPO-D. 

B) DMF. 

C) ICNTP. 

D) OHS-D. 

 

03. É possível explorar fístulas ou trajetos fistulosos na pele ou na mucosa com um cone de guta-percha 

introduzido para localizar, por meio de radiografia, a origem de eventual infecção através do método 

propedêutico odontológico denominado: 

A) Exploração. 

B) Sondagem. 

C) Raspagem. 

D) Diascopia. 

 

04. A vitropressão é utilizada em lesões escuras, suspeitas de hemangioma ou nevo, fazendo-se 

compressão com uma lâmina de vidro sobre a área a ser estudada. Caso haja desaparecimento da 

coloração escura e no lugar ocorra isquemia, reaparecendo paulatinamente a partir do momento da 

retirada da compressão, pode-se concluir que se trata de lesão: 

A) Pigmentada. 

B) Nervosa. 

C) Serosa. 

D) Vascular. 
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05. O ato de remover ou escarear áreas superficiais da mucosa bucal com a finalidade de saber se lesões 

com áreas brancas se destacam denomina-se: 

A) Fotografia. 

B) Ordenha. 

C) Palpação indireta. 

D) Raspagem. 

 

06. O tipo específico de palpação que consiste no ato de comprimir dinamicamente glândulas salivares 

em direção à carúncula, percorrendo o ducto no sentido posteroanterior das glândulas salivares e de 

seus ductos, provocando a eliminação de saliva denomina-se: 

A) Fotografia. 

B) Ordenha. 

C) Palpação indireta. 

D) Raspagem. 

 

07. Os linfonodos são uma barreira de defesa; por isso, passam por eles microrganismos e células 

tumorais, podendo provocar linfadenopatia infecciosa ou tumoral, respectivamente. Normalmente, um 

nódulo linfático saudável não é palpável e mede cerca de: 

A) 0,5 cm. 

B) 1,0 cm. 

C) 2,5 cm. 

D) 4,0 cm. 

 

08. A palpação da articulação temporomandibular (ATM) deve ser realizada com o examinador 

posicionado atrás do paciente, deve ser bilateral e simultânea, com os dedos colocados cerca de 1 cm 

anteriormente ao: 

A) Tabérculo de Darwin. 

B) Ramo da hélice. 

C) Trágus. 

D) Hélix. 

 

09. É a menor das glândulas salivares maiores. Situa-se no soalho da boca, próximo à inserção da língua 

na forma da letra U. Trata-se da glândula: 

A) Parótida. 

B) Submandibular. 
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C) Sublingual. 

D) Mentual. 

 

10. A mucosa que se situa entre o fundo de sulco e a gengiva inserida, tênue e móvel é denominada 

mucosa: 

A) Alveolar. 

B) Interdental. 

C) Jugal. 

D) Papilar. 

 

11. É importante realçar que o estudo da inflamação pulpar é dificultado pelo seu pequeno volume, 

cerca de 0,02 ml para cada dente humano, e por estar envolvida por: 

A) Esmalte. 

B) Dentina. 

C) Cemento. 

D) Periodonto. 

 

12. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

A pressão intrapulpar é de cerca de __________________, que deve ser a pressão capilar. Há formação de líquido 

da polpa para a junção amelo-dentinária. 

A) 14 mmHg. 

B) 30 mmHg. 

C) 42 mmHg. 

D) 50 mmHg. 

 

13. É a calcificação dos canalículos dentinários, com a dentina tornando-se nesta região menos 

permeável, vítrea e sem vitalidade. Trata-se da: 

A) Inervação dentinária. 

B) Esclerose dentinária. 

C) Ortodentina. 

D) Dentina de reparação. 

 

14. Sobre o pólipo pulpar responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a 

sequência correta: 
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(__) - É bom exemplo de inflamação crônica hiperplásica e da grande capacidade de defesa de uma polpa 

jovem; 

(__) - Ocorre quase que exclusivamente em dentes jovens com ápice amplo, com a polpa tendo abundante 

suprimento vascular e celularidade; 

(__) - A exposição da polpa permite a epitelização do pólipo, com predominância de fenômenos destrutivos 

sobre os proliferativos. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 

D) F-F-V. 

 

15. Sobre a patologia periapical é incorreto afirmar: 

A) As lesões periapicais na maioria das vezes correspondem a reações inflamatórias decorrentes 

da necrose pulpar e contaminação bacteriana do canal radicular. Aceita-se que na ausência de 

bactérias a inflamação apical é de pouca intensidade.  

B) Como ocorre com inflamação de outros tecidos, uma vez removida a causa através da obturação 

do canal radicular, a normalidade do periápice é restabelecida.  

C) As inflamações periapicais frequentemente são crônicas e assintomáticas.  

D) No exame radiográfico aparecem como áreas radiopacas circunscritas e associadas a dente sem 

vitalidade. 

 

16. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Os Restos Epiteliais de Mallassez foram descritos em 1885 por Mallassez e são remanescentes da bainha 

de ___________________ encontrados no ligamento periodontal. Geralmente aparecem como grupos de 10 

células poliédricas e uniformes, com escasso citoplasma e núcleo grande. 

A) Katana. 

B) Cook. 

C) Hertwig. 

D) Waldeyer. 

 

17. As síndromes de dor próxima à boca e face que ocorrem em resposta à estimulação de receptores 

neurais ou fibras periféricas são classificadas como: 

A) Neurogênicas. 

B) Psicogênicas. 

C) Somáticas. 
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D) Depressivas. 

 

18. A dor orofacial causada pela infecção pelo herpes zoster é classificada como: 

A) Neuralgia paroxísmica. 

B) Neuralgia neurítica. 

C) Neuralgia idiopática. 

D) Neuralgia sintomática. 

 

19. A imagem radiográfica dos Ameloblastomas é muito variável. Quando de aspecto radiográfico 

unilocular observa-se: 

I - Presença de septos ósseos ainda que incompletos, dentro da área radiolúcida; 

II - Dentes adjacentes podem apresentar reabsorção radicular; 

III - Formação de imagens monocísticas grandes. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

20. As lesões contendo tecido semelhante à cemento formam um grupo complexo, com características 

mal-definidas denominados cementomas. De acordo com a classificação, o verdadeiro cementoma é 

denominado: 

A) Cementoblastoma Benigno. 

B) Fibroma Cementificante. 

C) Displasia cementária periapical. 

D) Cementoma Gigantiforme. 

 

 

 Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 28 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 

21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I - Há um decréscimo a nível global no número de novos nascimentos; 

II - O número de filhos por família é insuficiente para manter o tamanho da população em alguns 

países; 

III - O estudo foi publicado na revista “Fardo Global das Doenças 2017. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. Considerando a correta regência e concordância do Texto, assinale a alternativa em que a opção de 

substituição do termo mantém a correção gramatical: 

A) “Há” (linha 1) por “Existe”. 

B) “a” (linha 1) por “à”. 

C) “está” (linha 3) por “estão”. 

D) “está levando” (linha 3) por “é levando”. 

 

23. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 
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família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8). Acerca do trecho 

acima retirado do Texto, é correto afirmar que: 

A) É um período composto por três orações: uma oração principal e duas orações subordinadas. 

B) A partícula “que” em “[...] – indicando que [...]” exerce a mesma função morfológica que na 

seguinte frase: “As pessoas que convivo são muito civilizadas”. 

C) As formas verbais “está levando” (linha 3) e “manter” (linha 7) possuem a mesma transitividade 

verbal. 

D) O travessão empregado na linha 6 poderia ser corretamente substituído por uma vírgula. 

 

24. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). Analisando-

se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna da afirmação abaixo: 

Com base na função sintática, é correto afirmar que a partícula “que” introduz o(a) ______________ da oração 

a que pertence. 

A) Objeto indireto. 

B) Objeto direto. 

C) Complemento nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

25. “Os pesquisadores afirmam que a descoberta foi uma grande ‘surpresa’...” (linhas 11 e 12). É correto 

afirmar que a partícula “que” exerce função morfológica de: 

A) Conjunção integrante. 

B) Conjunção comparativa. 

C) Complemento verbal. 

D) Pronome relativo. 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do trecho abaixo responsável por exigir a 

preposição sublinhada, devido à sua regência: 

“A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução[...]” (linhas 2 a 4) 

A) “Tendência” 

B) “Queda” 

C) “Taxa” 

D) “Fecundidade” 

 

27. A crase na expressão “[...] levando à redução [...]” (linhas 3 e 4) foi empregada pois: 
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A) Há contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino.  

B) Há contração entre preposição exigida por regência verbal e artigo definido feminino.  

C) É obrigatório o uso da crase em locuções conjuntivas. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavras masculinas como “redução”. 

 

28. “A tendência de queda na taxa de fecundidade está levando à redução significativa da natalidade em 

quase metade dos países, abaixo do chamado nível de reposição – indicando que o volume de filhos por 

família é insuficiente para manter o tamanho da população nesses locais.” (linhas 2 a 8).   

Analisando-se o período acima retirada do Texto, é correto afirmar que: 

A) O verbo “manter” é classificado como de ligação, dispensando qualquer tipo de complementação. 

B) A palavra destacada “que”, isoladamente, não possui função sintática. 

C) Há erro de regência verbal, sendo “a redução” o correto ao invés de “à redução”. 

D) A palavra “tendência” possui o mesmo sentido e significado da palavra “reposição”. 

 

29. “O verbo ‘haver’, conforme o seu significado, pode empregar-se em todas as pessoas ou apenas na 3ª 

pessoa do singular.” (Celso Cunha e Lindley Cintra). Com base nisso, assinale a alternativa na qual o 

verbo “haver” foi empregado incorretamente:  

A) Também a mim me hão ferido. 

B) Outros haverão de ter. 

C) O mestre padeiro, que era do mesmo sangue do patrão, que se houvesse com ele. 

D) Hão trovoadas em toda a parte... 

 

30. Com base no plural dos adjetivos compostos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Médico-cirúrgicos. 

B) Afro-asiáticos. 

C) Surdo-mudos. 

D) Anglo-germânicas. 

 

 Questões de Conhecimentos Gerais 
 

 31. O presidente Michel Temer sancionou na segunda-feira (26 de novembro de 2018) o reajuste para 

ministros do Supremo Tribunal Federal. O reajuste para ministros do STF foi aprovado no Senado no dia 

7 de novembro. Temer tinha até esta semana para sancionar ou vetar.  

O aumento no salário do STF, gera um "efeito cascata" nas carreiras do funcionalismo, já que dispara um 

aumento automático para a magistratura e para integrantes do Ministério Público.  

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 
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Sobre a notícia acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) Desde o ano de 2010 os ministros do STF não recebiam aumento de salário. 

B) O salário do STF gera um aumento progressivo nos gastos, pois o salário de ministro do Supremo 

funciona como teto para o serviço público. 

C) Somente o presidente da república pode ganhar salário superior ao do STF. 

D) O salário dos ministros do STF foi aumentado, após um acordo com o poder legislativo ocorrido 

no mês de janeiro de 2018, em troca do aumento de salário dos servidores federais. 

 

32. O conceito de “Amazônia Legal” foi instituído pelo governo brasileiro como forma de planejar e 

promover o desenvolvimento social e econômico dos estados da região amazônica, que historicamente 

compartilham os mesmos desafios econômicos, políticos e sociais. A Amazônia Legal é uma área de 

5.217.423 km², que corresponde a 61% do território brasileiro. Além de abrigar todo o bioma Amazônia 

brasileiro, ainda contém 20% do bioma Cerrado e parte do Pantanal mato-grossense. 

(Fonte adaptada: https://www.oeco.org.br >acesso em 27 de novembro de 2018) 

Assinale a alternativa que não apresenta um estado da Amazônia Legal: 

A) Acre. 

B) Amapá. 

C) Tocantins. 

D) Piauí. 

 

33. O embaixador Ernesto Araújo, foi escolhido pelo presidente eleito Jair Bolsonaro para chefiar o:  

A) Ministério das Relações Exteriores. 

B) Ministério da Educação. 

C) Ministério da Agricultura. 

D) Ministério dos Transportes. 

 

34. Complete a lacuna corretamente: 

Após pousar em _____________ no dia 26 de novembro de 2018, a sonda Mars Insight, da Nasa, conseguiu 

transmitir uma foto nítida da superfície do planeta e emitiu sinais que indicam que os painéis solares estão 

abertos e coletando a luz do Sol na superfície do planeta vermelho. 

(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 27 de novembro de 2018) 

A) Plutão. 

B) Vênus. 

C) Marte. 

D) Saturno. 
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35. A República Velha é o nome dado ao período da história do Brasil, compreendido entre a 

Proclamação da República, em 1889, e a eclosão da Revolução de: 

A) 1900. 

B) 1910. 

C) 1920. 

D) 1930. 

 


